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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1671 av Mikael Eskilandersson (SD)
Förlängda byggtider
Mikael Eskilandersson har frågat mig om jag ser behov av åtgärder från centralt håll som inverkar till förkortande av byggtiderna, och vad jag och regeringen i så fall avser att göra. 
Även om det, som frågeställaren själv framhåller, är kommunernas ledtider som kritiseras har regeringen under lång tid arbetat för att effektivisera plan- och byggprocessen inom dess olika områden. 
Gällande planprocessen har regeringen i närtid exempelvis genomfört reformen om privat initiativrätt (prop. 2020/21:131) i syfte att möjliggöra snabbare planprocesser genom ökad förutsebarhet och att en planintressent ska kunna påbörja arbetet att ta fram planeringsunderlag innan kommunen har möjlighet att påbörja planläggningen. Lagändringarna trädde i kraft den 1 augusti 2021. 
Gällande lovprocessen bereds för närvarande Bygglovsutredningens betänkande Ett nytt regelverk för bygglov (SOU 2021:47) inom Regeringskansliet. Utredningens förslag innebär omfattande förändringar av dagens bestämmelser om lov, förhandsbesked och anmälan. Förslagen syftar till att skapa ett enklare, effektivare och mer ändamålsenligt regelverk som samtidigt säkerställer angelägna allmänna och enskilda intressen. 
Gällande byggprocessen har regeringen föreslagit att det införs en ny aktör i plan- och bygglagen (2010:900): certifierat byggprojekteringsföretag. En byggherre ska kunna använda ett sådant företag för projekteringen vid nybyggnad av vissa bostadshus, och om ett sådant företag används ska byggnadsnämnden inte pröva de utformningskrav på ändamålsenlighet och tillgänglighet samt tekniska egenskapskrav som omfattas av certifieringen, varken inför beslut om bygglov eller startbesked. Förslagen syftar till att öka förutsägbarheten och effektiviteten i byggprocessen för de byggherrar som använder ett certifierat byggprojekteringsföretag och att underlätta repeterbara processer. Lagändringarna föreslås träda i kraft den 1 augusti 2022.
Därtill genomför Boverket för närvarande en större översyn av myndighetens bygg- och konstruktionsregler, BBR och EKS. I arbetet med översynen har Boverket tagit fram en ny regelmodell för en effektivare och enklare byggprocess. Reglerna ska på sikt innehålla betydligt färre detaljerade krav, inga allmänna råd och inga hänvisningar till standarder.

Stockholm den 15 juni 2022


Johan Danielsson
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